

Publication: Xinhuanet Singapore

Date: 15 February 2015

Headline: Sino-Singapore experts share vision of international and regional cooperation and opportunities at Xinhuanet Thinker Global Forum's panel discussion

## 新华国际思客会圆桌论坛举行 中新专家展望“一带一路”前景

2015年02月15日

新华网新加坡频道



由左到右依次为新华网新加坡频道总经理吴磊、中国银行新加坡分行行长郭宁宁、新加坡国立大学东亚研究所所长郑永年、新加坡管理大学社会科学院院长邓特抗和新加坡管理大学法学院教授高树超

新华网新加坡频道2月15日电（记者 陈丽婷 实习记者 白哲）由新华网举办的首场国际思客会近日于新加坡举行。在主题为“中新建交 25 周年：2015 中新经济合作与机遇展望”的圆桌论坛上，新加坡国立大学东亚研究所所长郑永年、中国银行新加坡分行行长郭宁宁、新加坡管理大学社会科学院院长邓特抗、法学院教授高树超就“一带一路”、中国同东盟的外交关系及如何应对全球经济金融格局等话题展开讨论。

回顾 2014 年，邓特抗以 APEC 会议为例，分析了中国在外交事务上的实力和愿景。他认为，中国是区域大国，也是全球大国，要建立新的大国定位和战略目标。他认为“一带一路”的提出体现了中国对东盟外交政策的稳定性，在经济发展的大框架下，有望实现互通共融。

郑永年说，未来 10-15 年将会是中国同东盟国家外交政策相互调整适应期。在全球化大背景下，中国的发展也必然伴随着大规模的资本流出，在这一过程中把中国的发展经验传递给更多发展中国家，是中国的大国责任和新角色。在他看来，中国资本“走出去”是中国经济发展到一定阶段的必然需求，“一带一路”战略将成为走出去的重要形式。

**Publication: Xinhuanet Singapore**

**Date: 15 February 2015**

**Headline: Sino-Singapore experts share vision of international and regional cooperation and opportunities at Xinhuanet Thinker Global Forum's panel discussion**

郭宁宁从全球经济金融格局入手分析了目前企业和金融机构面临的机遇与挑战。她表示，“一带一路”战略符合中国与全球经济合作往来密切的态势。在走出去过程中，全球金融格局分化多变，机遇和挑战并存。企业和金融机构一方面需要有积极的心态，面对发展过程中风险加剧的问题。另一方面也要挖掘“蓝海”机遇，海内外联动，开放创新。

结合对新加坡政治、经济、外交政策的经验分析，高树超认为，中国可以在中新合作的过程中，挖掘比较优势，探寻经济转型的新模式。例如解决好资金流向和分配问题。他表示，未来两国经济合作将会转向以消费需求为导向。